

EL CANTÁBRICO

DIARIO DE LA MAÑANA

Santander.—Año VIII—Número 2.577

Director: DON JOSÉ ESTRANI

Sábado 7 de junio de 1902



LA NIÑA

ANTONIA FERNANDEZ GÓMEZ

SUBIÓ AL CIELO

EN EL DÍA DE AYER

A LA EDAD DE CUATRO AÑOS

Sus desconsolados padres Miguel y Carmen; hermanos, abuelos, tíos, primos y demás familia,

RUEGAN á sus amigos hagan la caridad de asistir á la conducción del cadáver, á las doce y media del día de hoy, desde la casa mortuoria, Alameda Primera, número 24, hasta el sitio de costumbre; favor que les agradecerán eternamente.

Santander 7 de junio de 1902

Dr. Santiuste Buega

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Consulta de estas enfermedades en el Sanatorio del doctor Macraza de diez y media á once y media de la mañana y de cinco á seis de la tarde, y en la calle de Wad-Ras (Plaza de la Libertad), 5, 2.º, de once y media á una y seis y media á siete.

Notaría

Ha trasladado su despacho el notario señor Camino de la Rosa á la misma calle de Atrazaras, 3, 3.º izquierda.

El carlismo

El Gobierno ha desmentido la noticia de que apareciera una partida carlista en Cataluña, y á la verdad que no se necesita de versiones oficiales para negar la existencia de carlistas en armas.

Cierto que en estos días últimos y con motivo de los festejos de la jura de don Alfonso XIII los partidarios de don Carlos se han movido más que de costumbre y hasta en algunas localidades se permitieron manifestaciones contrarias al espíritu general de la nación, pero de esto á encender de nuevo la guerra civil hay mucha distancia, pues el carlismo es ya un partido completamente histórico y ha dejado de ser una amenaza del presente y un peligro para porvenir.

Nació con el advenimiento de doña Isabel II al trono español y la implantación del régimen liberal: entonces estaba fuerte y pujante, tanto que, aun vencido en 1836, resucitó en 1840 para sostenerse en lucha varios años y levantar de nuevo la cabeza en 1860.

La caída de doña Isabel, la incertidumbre de aquel período de 1868-70 y la elección de Rey extranjero volvió á darle fuerza, pues la opinión detestaba cuanto de fuera venía, llevada de su decidido y rancio españolismo, y pudo así sostener la tercera guerra, para caer otra vez vencido, más que por las armas por la fuerza de los hechos políticos, con la restauración alfonsina.

Que en esa, su tercera caída, recibió el golpe de gracia no cabe dudarlo, pues si así no fuera, en 1885, á la muerte de Alfonso XII, hubiera disputado el trono á su póstumo, y en 1898, haciéndose encarnación del descontento general, hubiera expulsado del poder al Gobierno y á la dinastía. Esos han sido los dos únicos momentos que pudo aprovechar para la cuarta guerra, momentos más favorables que el presente en que se afianza el reinado de don Alfonso XIII, pues si la situación no es todo lo despejada que se desea é infunde recelo y desconfianza la gestión de un niño en cargo tan difícil en toda ocasión, y más la actual en que se encuentra España, es indudable que no hay ninguna otra fuerza preparada, como debía estarlo la republicana, para enseñorearse de la nación, y que hoy la lucha, más que de ideas políticas y por formas de Gobierno, se plantea, desarrolla y sostiene por ideas sociales, por problemas de subsistencia, de equilibrio entre capital y trabajo, entre hartos y hambrientos, entre privilegiados y desheredados por la fortuna.

No haya, pues, temor de que el carlismo vuelva á dar días de luto á la patria; es una opinión ya cristalizada por el reposo, que pasa á la categoría de objeto de estudio, pero falta de toda fuerza de expansión, é impulsiva capaz de producir movimiento en torno suyo.

Sería necesaria una gran catástrofe nacional que volcase lo existente, quebrando los ejes de la sociedad española, tal como está constituida, para que dejándose llevar del instinto de conservación las masas conservadoras clamaran por otro orden de cosas, y en oposición á las avanzadas y radicales que impusieran el Gobierno popular, se echaran en brazos del carlismo, dándole las energías y el número de que carece á cambio de los ideales y de las instituciones que defiende.



El mirlo

Batió las alas, y con raudos vuelos cruzó el espacio, y á pararse vino sobre una rama de elevado pino que sirvió á su fatiga de consuelo.

Cuando la noche recorrió su velo, con su semblante y armonioso trino cantó al Creador, que con amor divino prestóle vida, y dióle luz al cielo.

De oculto cazador bala certera puso fin á su vida placentera. Yo vi caer su cuerpucillo inerte.

Al traidor cazador miré y maldije; mis penas recordé, y entonces dije: ¡Feliz el que cantando halla la muerte!

R. García Hinojosa.

Copias

Dices que en el cielo estás, y voy creyendo con eso que me querías muy poco cuando te fuiste tan lejos.

No sé qué tiene tu cuerpo, y voy creyendo con eso que me querías muy poco cuando te fuiste tan lejos.

Antonio Sampedro Zamora.

Nafragio de un bote

POR TELEGRAMA

DE NUESTROS CORRESPONSALES (Recibidos con retraso.)

Madrid 6—3.

La primera noticia.—Cuatro ahogados

Comunican de Gijón que varios oficiales de la guarnición proyectaron dar un paseo por el mar y al efecto se embarcaron en una lancha, la cual zozobró, resultando cuatro ahogados.

Faltan detalles. Madrid 6—3:30.

Detalles del naufragio.—Cinco ahogados

Nuevos despachos de Gijón comunican detalles del naufragio de un bote que ha ocasionado la muerte de cuatro tenientes de artillería y un muchacho.

Hallábanse paseando por el muelle ocho tenientes de artillería que habían llegado de Oviedo, y en vista del buen tiempo y del magnífico estado del mar decidieron dar un paseo, embarcando en un bote tripulado por el patrón, un joven de 17 años y otro más pequeño.

De los ocho tenientes embarcaron siete, pues el otro no lo hizo por tener necesidad de hacer algunas visitas.

Cuando ya regresaba la pequeña embarcación á todo el andar que la permitía la vela y al llegar frente á la Punta Cordeira, embistió de proa con el vaporcito Tula, que se dirigía á la pesca, quedando

el bote partido en dos pedazos y cayendo al agua todos los que iban á bordo.

El Tula trató de auxiliar á los naufragos, echando los botes al agua con sus tripulantes, que lograron salvar á tres de los tenientes, al patrón y al joven de 17 años que acompañaba á éste, pereciendo ahogados cuatro tenientes y el otro chico que tripulaba la pequeña nave.

Al llegar nuevamente el vapor Tula al puerto se produjo una escena tristísima entre los naufragos salvados y el teniente que había quedado en tierra.

Estos marcharon al hotel, donde recibieron la visita de las autoridades y de varias personalidades importantes de la población.

Dos de los tenientes salvados son hermanos y uno recibió una fuerte contusión en el pecho.

Los alrededores del sitio donde ocurrió el siniestro están vigilados por si aparecen los cadáveres de los malogrados oficiales.

El Alcalde ordenó suspender los espectáculos en señal de duelo.

Todo Gijón manifestóse profundamente apenado y se ofrece á las familias de las víctimas.

RICARDO.

Gijón 6—4.

Abordaje desgraciado

A las cinco de la tarde y próximo al puerto el vapor de pesca Tula abordó á una pequeña embarcación tripulada por el patrón, dos chicos y siete tenientes de la escuela práctica.

Perecieron cuatro de los tenientes y uno de los chicos.

CRÍSPULO.

ASUNTOS LOCALES

¡YA COMIENZA!

La falta de una resolución definitiva en el decantado asunto de la estación del ferrocarril de Bilbao, tenía que traer aparejado el disgusto público que comienza á manifestarse, por ser ya más que molesto el tomar el tren y conducir los equipajes al lugar en que hace su parada el ferrocarril.

Este disgusto estaba ya descontento por cuantos seronamente vieron la cuestión, como tenemos el prurito de haberla visto nosotros, pues decíamos el mismo día en que se reunió la llamada «Asamblea popular», que fue el mismo en que quedó destruido el apeadero del citado ferrocarril.

«El pueblo, que necesita la desaparición de la estación del sitio que ella ocupa, no necesita menos que el servicio que presta á los viajeros y al comercio una línea de ferrocarril, se realice en condiciones de comodidad y economía sin las cuales serían de consideración los daños que se sufrirían. Si la empresa hace desaparecer la estación como ella propuso al Ayuntamiento hace poco tiempo, y no se llega á la solución de equidad que aconsejaba la Real orden de 12 de febrero, vertamos libre del apeadero el lugar en que está instalado, pero, como indicábamos hace pocos días, las expediciones que tuvieran que ser facturadas y los viajeros que tuviesen necesidad de utilizar el ferrocarril, tendrían que hacer el penoso recorrido desde la población á la Peña del Cuervo, sufriendo recargo importante los transportes, y molestias grandes los pasajeros.

Para evitar que suceda cualquiera de los dos extremos, que deben ser evitados, el que quede la estación donde está y el que se vaya á lugar en que se cause perjuicio al público, es indispensable buscar una solución, y ella creemos que es la principal labor que deben realizar los que se reúnan hoy en los salones del Ayuntamiento.

La solución de concordia no ha sido posible, y los que por necesidad tienen que hacer el viaje á cualquiera de los lugares de la provincia ó á los de la vecina de Vizcaya cruzados por la vía férrea, encuentran demasiado incómodo el tener que andar gran trecho cargados con sus maletas entre el polvo de la carretera ó el lodo de los baches que en ella se forman en días de lluvia, y andar trepando por los estribos del tren, además de perder mucho tiempo en la travesía.

La reunión de que damos cuenta en otro lugar de este número y los términos en que está concebida la exposición que trataban los reunidos de elevar á los centros ministeriales, denotan que la paciencia del público comienza á agotarse; y como los intereses del público son los únicos á que tienen que atender las autoridades, conviene que éstas se aperceban á satisfacerlos, impidiendo los males positivos que de otro modo se acrecerían.

Con sólo considerar que los vecinos de los pueblos equidistantes de Santander y Bilbao han de encontrar mucho más cómodo ir á esa población que venir á la nuestra para cuantos asuntos puedan hacer del mismo modo en una que en otra, basta para comprender que han de preferir no andar tomando por asalto el tren y llenarlo de polvo ó de lodo, y marcharán á Bilbao con daño para el comercio de Santander, pues fuera inocente suponer que preferieran un viaje molesto á otro libre de impertinencias.

Urge que se remedie el mal, pero por los procedimientos legales, con energía y al mismo tiempo con prudencia por parte de las autoridades, distinguiendo cuidadosamente la tenacidad de la firmeza, y las razones de los caprichos.

Ante todo hay que considerar que el público está mal servido y que así no se puede continuar.

Lo del día

POR TELEGRAMA

DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL

Madrid 6—15:10.

Nuevo académico

En la junta celebrada anoche en la Academia Española se verificó la elección del que ha de ocupar la vacante de Fernán-

Obtuvo 23 votos don Antonio Maura y dos el poeta don Antonio Gilo.

Los periódicos hacen con este motivo grandes elogios del señor Maura.

La riqueza forestal

Los individuos que componen el Consejo forestal visitaron al ministro de Agricultura, quien sometió á su consideración la cuestión siguiente:

«Es conveniente suspender la venta por el Estado de montes públicos y dehesas boyales, que están sin enagenar, como medio de aliviar la situación de los pueblos y pagarlos á éstos el veinte por ciento de los aprovechamientos forestales?»

Los consultados manifestaron que les era imposible contestar, de primera intención, á la pregunta; pero que la estudiarían con cariño, por entender que encierra un verdadero problema, de grandísimo interés para los pueblos.

Buena disposición

Contestando el ministro de Obras públicas á la indicación que El Imparcial hacía ayer en su artículo de fondo, ha manifestado que si sus compañeros de Gobierno lo creían conveniente, estaba dispuesto á visitar las provincias para enterarse por sí mismo de las necesidades que sienten en cuanto depende de su departamento.

Añadió que, á su juicio, los problemas requieren soluciones, más que buenas palabras, y que si no pueden tenerlas por el momento, servirá lo que ahora se haga para el porvenir.

El empréstito y «El Imparcial»

El Imparcial se ocupa del decreto sobre el empréstito, que considera como el primer paso de un camino difícil.

Dice que acaso hubiera sido preferible una mayor sobriedad en algunos detalles y mayor precisión en otros.

Añade que el Banco se reintegrará con los capitales producidos por las máquinas de estampación.

El país—dice—no obtendrá ventaja alguna, porque ni disminuirá la circulación fiduciaria del Banco, ni bajarán los cambios.

Entiende que acaso hubiera sido preferible una nueva emisión de Obligaciones del Tesoro, al tipo señalado.

De todas maneras, cree que se ha dado el primer paso al elevar el tipo de emisión, que en tiempo del señor Villaverde hubo que fijar en 85, y ahora revela mayor confianza en las fuerzas de la nación.

Cuestión personal

Un despacho de Valencia dice que el Gobernador señor Capriles ha dirigido una carta al señor Blasco Ibáñez pidiéndole explicaciones sobre un escrito publicado por El Pueblo y que aquella autoridad juzga ofensivo.

El señor Blasco Ibáñez le ha contestado manteniendo las afirmaciones que se hacían en el escrito, teniendo por seguro un lance.

Con este motivo se cree también indudable la dimisión del señor Capriles.

En los centros oficiales se niega veracidad á la noticia, sobre todo en el particular relativo á la cuestión personal, por creer que habría sido una ligereza inconcebible la realizada por el Gobernador de Valencia.

A pesar de eso, se ha confirmado oficialmente la dimisión del señor Capriles para colocarse en condiciones de poder ventilar la cuestión personal surgida entre él y el señor Blasco Ibáñez.

Robo audaz

Hallábase esta mañana el agente señor Gorostiaga en el edificio del Banco contando una importante suma en billetes, operación que realizaba sobre una chimeña, cuando de pronto se le acercó un individuo, quien poniéndole ante la cara un billete, le preguntó dónde podría cambiario.

Al volver la cabeza el señor Gorostiaga para indicarle el ventanillo donde podría hacer el cambio, otro individuo, por el lado opuesto, se apoderó de un montón de billetes importantes 20.000 duros.

El señor Gorostiaga siguió contando, y al ir á colocar otro fajo de billetes sobre los otros ya contados, fue cuando notó su desaparición.

Inmediatamente dio parte de lo ocurrido á la pareja de orden público; pero los ladrones habían desaparecido y se ignora quiénes son, aunque se trabaja por descubrirlos.

Los viajes de Canalejas

Durante el mes próximo de agosto, el señor Canalejas se propone visitar algunos puntos del Cantábrico.

Su viaje de propaganda en Andalucía lo emprenderá el mes de septiembre.

Restablecido

El Capitán general de Madrid se halla restablecido del accidente que sufrió en el campamento de Carabanchel, habiendo salido á paseo en coche.

Firma

El Rey ha firmado lo siguiente: Instrucción Pública.—Varios decretos concediendo grandes cruces de la orden civil de Alfonso XII.

Una de las grandes cruces fue para el poeta catalán mosén Jacinto Verdaguer. Al firmar este decreto el Rey, escribió de su puño y letra el siguiente telegrama: «Con gran satisfacción acabo de firmar el decreto concediendo la gran cruz de la orden de Alfonso XII para el poeta don Jacinto Verdaguer, gloria de nuestra literatura.»

Los demás señores á cuyo favor se han firmado las grandes cruces, son Montero Ríos, Núñez de Arce, Barbón, Echegar-

ray, Menéndez Pelayo, Rubio, Pradilla y Masjón.

Disponiendo que los ayudantes auxiliares de las Escuelas de Comercio puedan explicar en Cátedra.

RICARDO.

La ganadería montañesa

El Liberal Montañés, nuestro apreciable colega de Torrelavega, dice lo siguiente:

«En la feria del domingo se hicieron cuatrocientas noventa y una transacciones, resultando regular en todo, lo mismo en ganado de vida que de muerte.»

Y menos mal que los tratantes asturianos trajeron de 200 á 250 reses, aproximadamente, que fueron vendidas á los tablajeros de aquí y de la provincia á buenos precios.

En otros no se presentaron los suficientes para los compradores de Santander y los de esta localidad. En esta feria no se dejó ver ninguno de los tratantes murcianos, que son los verdaderos acaparadores de los terneros. Según nos informaron, de esta clase de ganado queda ya poco en la provincia, así es que los presentados se pagaron á 24 pesetas arroba en canal.

Las vacas y bueyes el precio medio fue de 18 y media pesetas arroba.

No pasa así hoy en Madrid que, según algunos, con motivo de la esportación y de ser tantos los dedicados á llevar reses, el precio bajó hasta pagarse á 15 pesetas arroba en canal.

Consecuencia de este exceso de concurrencia la desigualdad de precio ha sido aprovechada por un tratante asturiano que compró en la feria tres vacas y las embarcó para Santander, donde las ha vendido con una gran ganancia.

Efectivamente, hemos hablado con ganaderos recién llegados de Madrid, á donde acudieron con reses con motivo de las pasadas fiestas, y todos se quejan de lo barato que allí iba el ganado, lo que les ha originado pérdidas en sus negocios.

De ese modo empiezan á cumplirse nuestros vaticinios respecto al porvenir de la ganadería montañesa; falta saber si quienes ven claro en esta materia se empeñan en consumir la ruina de nuestra industria pecuaria tan necesitada hoy de protección y de hombres que la salven de la debilidad.

DE PROVINCIAS

POR TELEGRAMA

DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL

Madrid 6—14:30.

Un entierro

Telegrafían de Badajoz que se ha verificado el entierro del obrero fallecido á consecuencia de las heridas sufridas en los últimos sucesos.

A la conducción del cadáver asistieron unos 300 trabajadores, sin que se registrara incidente alguno.

Los demás heridos continúan mejorando.

La cuestión obrera en Andalucía

De Cádiz telegrafían que el Gobernador civil de aquella provincia, cumpliendo instrucciones del ministro de la Gobernación, ha dirigido telegramas á los Alcaldes de Jerez, San Fernando y demás localidades donde existen masas obreras, pidiendo informes.

Las autoridades han ordenado á la policía extreme la vigilancia en los centros obreros de aquella capital.

El corresponsal asegura que todo obedece á órdenes del Gobierno.

Otras noticias aseguran que se hacen trabajos cerca de los obreros agrícolas en sentido anárquista.

Añade el despacho que parece reina alguna agitación entre los salineros, estivadores y trabajadores de otros ramos.

Dícese que se pretende la huelga general.

No es necesario puntualizar el alcance que podría tener semejante acuerdo, pues las mismas autoridades lo ocultan.

Hablando el corresponsal con el Gobernador, le manifestó esta autoridad que el Alcalde de San Fernando le acababa de telegrafiar negando existía agitación entre los salineros.

Añadió el Gobernador que la tranquilidad es completa en toda la provincia.

Otras noticias de distinto origen permiten asegurar al corresponsal que existe una inteligencia entre todas las sociedades obreras de la provincia y de la capital.

Se proyecta para el día 15 la celebración de una reunión de sociedades en Jerez, creyéndose posible que en ella se acuerde la huelga.

Maniobras suspendidas

Dicen de Barcelona que el Capitán general ha suspendido hasta nueva orden las maniobras que debían efectuarse mañana por algunas fuerzas de la guarnición.

Agonizando

Otro despacho de Barcelona comunica que el poeta Verdaguer se halla en estado agónico.

Le ha sido administrada la Extremaunción, habiéndosele aplicado antes varias inhalaciones de oxígeno.

RICARDO.

La institución «La Caridad»

Hacia algún tiempo que no se hablaba de la institución benéfica La Caridad, que bajo tan buenos auspicios nació y con tan excelentes manifestaciones de simpatía recibió el vecindario, apoyándola con sus suscripciones, con la esperanza de llegar á ver desaparecer de las calles la mendicidad cuando los menesterosos mendicantes, los chicos vagabundos y los impedidos fueran recogidos y atendidos en el Asilo de La Caridad debidamente.

Sin embargo, ni se había abandonado el asunto, ni había decidido el entusiasmo en los organi-

COMUNICADO

Mi contestación

Señor director de EL CANTÁBRICO.

Quisiera, en vista de los comunicados que han publicado los veterinarios don Apolinario Tovar y don Javier Oruña, el primero en el número 2.571 y el segundo en el 2.574 del ilustrado diario local EL CANTÁBRICO, acerca del reconocimiento y consecución del mismo de una res vacuna, que estaba destinada al sacrificio en este Matadero, quisiera, repito, poseer como Floro el evidencial dón de decir mucho en pocas palabras, de expresarme con mucha concisión ó desimuladamente, si vale la palabra, para contestar debidamente á ciertos conceptos y extremos que en ellos se exponen.

Procuraré, pues, ser lo menos lato posible para no dar la lata, tratando de evitar por otra parte que me llamen de mí se dig: brevis esse labo o obscuro fio.

Sentados estos preliminares, hecha esta advertencia, así como á modo del salido, que en el noble sport de la esgrima precede al asalto, pongámonos en guardia, ó lo que es lo mismo, entremos en materia.

Dice el señor Apolinario que en los países del Norte casi todas las reses de cuatro años ó adelante, y muchísimas de meros, presentan el hígado tumores, cálculos y quistes y queá hígado veterinario se le habrá ocurrido, siendo vedado aconsejar la inutilización de las carnes de las reses que padecan de esta afección; y digo yo que en estos casos, como en todos, el veterinario inspector tiene que obrar sigiloso lo que en medicina se llama las indicaciones. Por ejemplo: la caquesis acuosa, hidropemía, y mejor dicho, la distomatosis, no presenta la gravedad real más que cuando afecta el carácter epifitótico. Se concibe, sin embargo, que la acumulación de una gran cantidad de Distomas en los canales biliares acabe por determinar grandes perturbaciones digestivas y hacen al animal inútil para el consumo. Como se ve, se trata de una afección del hígado, caracterizada por la existencia de tumores debidos á la presencia de los citados helmintos, que, cuando son numerosos, pueden acarrear la desorganización del hígado, y ser seguida ésta de derrame en la cavidad abdominal y aun en la torácica. (Palabras del eminente patólogo Pench.) Conque ¿hay ó no hay necesidad de hacer distinciones, ó lo que es lo mismo de seguir las indicaciones? Sobre estas lesiones, como sobre ciertas afecciones, no se puede tener criterio cerrado. En cuanto á que el hígado es un órgano de menos importancia para la vida, le diré al señor Apolinario:

1.º Que el órgano secretor de la bilis parece ser la primera glándula distinta en los animales inferiores.

2.º Que la secreción de la bilis es continua, incesante. Ya en la vida fetal y á partir de una época bastante cercana de la concepción, el hígado entra en ejercicio y continúa en actividad en las condiciones más diversas y persiste hasta en los últimos momentos de la vida en los animales que padecen de inanición.

3.º Que del estudio de este órgano resultaría que juega ó desempeña el triple papel de servir á la digestión, á la depuración de la sangre y á la combustión. Nada, una vez más.

4.º Que debe tener una importancia excepcional, es también indudable, por cuanto un veterinario que yo conozco y que me conoce á mí le escribe con una hache mayúscula, más grande que la glándula misma. En una palabra; que esto de lo no importancia es una herejía científica.

Si hubiera quitado el señor Apolinario alguna importancia á las glándulas tiroideas, timo y bazo, que no tienen canal excretor—sobre cuyo papel funcional no se ha dicho todavía la última palabra y cuya abisión es hasta cierto punto compatible con la vida, nada tendríamos que argüir.

Dice también el señor Apolinario, y este punto es el alma mater del asunto, que vio en la parte anterior del hígado un tumor enquistado, con adherencias, con una pequeña extensión de la parte posterior del pulmón (á una pequeña, quite decir) y de carácter crónico y que sus carnes eran aprovechables por considerárselas en completo estado de salud.

Pues bien, yo digo, que el tumor enquistado de que se trata estaba formado á expensas de la materia ó substancia de la parte ó borde posterior del pulmón, que, como los demás bordes, en los sitios predilectos de localización de la peripneumonia; que estaba cubierto de falsas membranas grasas, que se desparataban adheriéndose á la cara anterior ó torácica del tabique diafragmático, cosa que no se observaba en la cara abdominal del mismo; que ese quiste purulento ó víscido es una de las dos principales alteraciones que se encuentran en el pulmón que la peripneumonia deja tras ella, sea que ésta pasa al estado crónico ó sea que emplea por la forma subaguda ó crónica, cuales son la esclerosis y el secuestro pulmonar; que en esta creencia me afirmo, además de las deducciones que me procuraron los síntomas que observé en vida del animal y otras consideraciones muy dignas de tener en cuenta, el párrafo que va á continuación, extractado de la clásica obra Inspección desinfectiva de Buchner en la sección de EXAMEN DE LA CAVIDAD TORÁCICA y lesiones de la peripneumonia contagiosa, y que es como sigue:

«Se encuentran á veces porciones pulmonares mortificadas y secuestradas en una especie de quistes pseudo-membranosos, llegando con el tiempo hasta fundirse en una materia deliquescente que se disuelve en el líquido del quiste, para no formar más que un todo homogéneo, de color amarillito gris, completamente inodoro, mientras las paredes de esta bolsa permanecen impermeables al aire, pero adquiriendo el aspecto y el olor de gangrena cuando el aire penetra en la víscera por el orificio de algún tubo bronquial; además, la denominación de peripneumonia gangrenosa, dada por algunos autores á la afección que nos ocupa, prueba bien que se dan casos en que se observa la alteración gangrenosa de la substancia pulmonar.»

Después de esta exposición, no viene inmediatamente á la mente la estrecha y lógica relación de causa y efecto, de coexistencia ó concomitancia de la víscera en la vaca, y sobre el cual llamé con insistencia la atención de uno de los veterinarios? El olor pestilente que produjo la escisión del tumor, no prueba bien á las claras que á ese mismo quiste el aire necesario sin el cual no puede tener lugar descomposición de ninguna clase?

La presencia de estas vísceras no resulta generalmente dañosa más que cuando, por excepción, ellas se ponen en comunicación con los bronquios y vierten al exterior la materia acumulada en su interior. Entonces sobrevienen complicaciones graves, lo más comúnmente mortales; consecuencias de la descomposición putrida de los líquidos que ellas encierran y de la infección séptica que resulta. (H. Bouley.)

¿Cómo poder negar que el caso de que se trata encaja perfectamente en las descripciones que llevo hechas y que se trata perfectamente de las lesiones de la peripneumonia contagiosa? Esto para el señor de Tovar.

Al señor de don Javier de Oruña le diré: 1.º Que me alegro mucho que sea uno de los veterinarios nombrados como tercero para reconocer en vida.

2.º Que le agradezco me llame la atención con un subrayado al acceso purulento, pues de esta manera me proporciona el placer de aconsejarle que otra vez, para un caso como el presente, ponga absceso ó absceso purulento; pero no se apure y consúlese pensando que yo conocí otro veterinario que hablando de los perros de rabia, decía absceso de rabia; y conocí otro que escribía autopsia comidada una p; vaca (rumiante) con b; herraje sin h. También debo decirle, porque es una obra de misericordia corregir al que habla, que se dice bacteriológico y no bacteriológica.

Mucho, pero mucho tendría que decir á propósito de este asunto, pero veo que va á salir lo que yo me presumía: resultar obscuro aun empleando muchas palabras.

M. Solís.

Nuevo fialato

Podría decirnos el Alcalde porqué no se habilita el nuevo fialato de la carretera nueva de Malilla, estando ya, desde hace tiempo, nombrado el personal de consumos que ha de prestar en él sus servicios?

El que no se abra el público causa algunos trastornos, pues ningún carro cargado con mercancías que tenga que abonar derechos de consumos puede circular por aquella carretera, teniendo como antes que entrar en la población por Cuatro Caminos.

El Alcalde podrá ordenar, y así esperamos lo ha de hacer, que comencen el servicio en aquel nuevo fialato por el personal de consumos.

Servicio de viajeros

La Compañía de los ferrocarriles del Norte anuncia que el tren discrecional de mercancías número 1.081 circulará en los días 13 y 14 del actual, admitiendo viajeros de las tres clases en la estación de Renedo para las de Guarnizo á Santander, ambas inclusive.

Este tren tendrá su salida de Renedo á las 20 y llegará á Santander á las 21.23.

Detención

Dicen de Bilbao que anteyar, en una casa de la calle de Urzurruíta, detuvieron los agentes de vigilancia al individuo Pedro Disgas, de 30 años de edad, y de nacionalidad francesa, que hace algunos días se fugó de la mina de Cajo, en esta capital, en unión de otros tres sujetos, sin pagar sus labores á varios operarios.

La detención se llevó á cabo por orden del señor Gobernador civil de esta provincia. Los citados individuos eran contratistas de la mencionada mina.

Muy en breve parece que quedará solucionado el asunto de los lavaderos de las minas de Heras, sin que sea necesario, según se dice, que por la autoridad gubernativa se tenga que adoptar una medida extrema.

Subasta

Acordado por el Ayuntamiento sacar á subasta la construcción de un Mercadillo en la calle de Bonifaz, la Alcaldía ha dispuesto se celebre aquélla el día 17 del corriente, á las doce de la mañana, en el salón de actos públicos.

Los licitadores presentarán sus proposiciones en pliegos cerrados con el resguardo que acredite haber depositado como fianza provisional 570 pesetas en la caja municipal.

Las condiciones para la subasta se hallan redactadas en el expediente de su razón, que está de manifiesto en el negociado de policía de la secretaría municipal.

Caridad

Hemos recibido de una señora una peseta para la familia pobre que habita en la calle del Rincón, número 3.

Velada artística

Esta noche hará su debut en el Café América, el Señor Galvano, artista cosmopolita, único en su género, con su discípula Mile. Reine Charne. La novedad del espectáculo llevará seguramente mucha gente á esta velada, que promete ser muy entretenida.

De corazón nos asociamos á la justa pena que padece en estos momentos el señor don Miguel Hernández por la pérdida de su hija Antonia, inocente niña de cuatro años, que falleció ayer.

Obsequio de la Sal

Desde el domingo 8 de junio y en las casas de don Servando Diego (al lado de la iglesia), se han retirado Ampliaciones y todos cuantos encargos se deseen de fotografía por el afamado fotógrafo de Santander señor Dinamarca.

Mañana domingo 8 junio 1902

SE ABRE EL GARAGE DE BICICLETAS Y AUTOMÓVILES DETRAS DEL CAFE SUIZO - SANTANDER Se alquilan Se venden Se venden bicicletas nuevas desde una peseta la hora. bicicletas nuevas desde 240 pesetas. automóviles nuevos y de ocasión desde 3.000 pesetas. ACCESORIOS - REPARACIONES Entrada libre desde hoy

Compañía Hamburguesa Sud Africana

Para Montevideo y Buenos Aires Saldrá de Bilbao el 14 del corriente el magnífico vapor Mendoza. Para informes de carga y pasaje los señores Eduardo Gato y Compañía, Muelle, número 34. Teléfono 207.

La Batalla - Alarazanas, 4

Hable vende paños ni hace trajes para caballeros, señores y niños, tan buenos y tan baratos como esta sastrería.

Motor á gas

Se vende uno en buen uso, con fuerza de dos caballos. Informarán en esta Administración.

Mapa de la provincia de Santander

por Francisco Coello, precio, 6 pesetas; véase el anuncio de la 4.ª plana.

Véase en 4.ª plana anuncio retrato Alfonso XIII.

J. B. Ruiz, dentista

BLANCA, 28, 2.º (portal de la fotografía de Zenón Quinlana)

Ricardo Ruiz Pellón

DENTISTA ALAMEDA PRIMERA, 10 Y 12, PRINCIPAL DERECHA

Huevos para incubar

(Medalla de plata en la Exposición Internacional de Aviicultura de Madrid.) De gallinas y gallos mestos que hacen postura de 160 á 170 huevos al año, á 3 pesetas docena. Informen en esta Administración.

RESTAURANT EL CANTÁBRICO

DE PEDRO GÓMEZ FERNÁNDEZ BERNAN GORTÉS (Piazza Nueva) Palacete del Sr. García Neco. - Teléfono n.º 200

SUENA BARBERIA Y ESPAÑOLA

SENTADO Á LA CARTA. COMEDORES AMPLIOS E INDEPENDIENTES

Plato del día Lomo de cerdo á la Conti

Julio R. Lasso de la Vega

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES Doct. y Velado, 21, 4.º

Buenaventura Rodríguez

ABOGADO Calle 1, 2.º - Consulta de nuevo á cinco reales los días laborables.

AUDIENCIA

Relación de los juicios que han de verse en esta Audiencia provincial en la próxima semana, con designación de sus defensores: Día 9.—Juicio del Juzgado de Torrelavega contra Manuel Hurtado, por lesiones. Defensor, señor Agüero; procurador, señor Rulloba.

Día 10.—Idem del de San Vicente contra Valentín Salas, por robo. Defensor, señor Vaimades; procurador, señor Polidura.

Día 11.—Idem del de Castro contra Luis González, por disparo. Defensor, señor Nardiz; procurador, señor Cue.

Día 11.—Idem del de Laredo contra Guillermo Serna, por atentado. Defensor, señor Quirós; procurador, señor Polidura.

Día 12.—Idem del de Castro contra Galisteo Núñez, por robo. Defensor, señor Ruso; procurador, señor Polidura.

Día 13.—Idem del de idem contra Gerardo Aja, por abusos deshonestos. Defensor, señor Insua; procurador, señor Rulloba.

Día 14.—Recuerdo de instancia de don Román Corral, Defensor, señor Paris.

No.º—Los juicios señalados para los días 10, 11 y 13 tendrán lugar ante el tribunal del Jurado.

TRATOS

Anoche se representó por primera vez en este teatro el drama trágico en tres actos y en verso del inmortal Lope de Vega, muy discretamente, refundido por don Emilio Álvarez, y titulado El castigo sin venganza. El público saboreó las filigranas de la verificación del gran Lope y aplaudió muy merecidamente á los actores, que interpretaron la obra, especialmente á la señora Guillel y á los señores Fuentes y Altarriba.

Después se puso en escena la graciosa comedia de Vitis Ana y Ramos Garrón, Zarzuela, en la cual hicieron reír grandemente al auditorio los señores La Riva y Rivelles y la señorita Arévalo, muy bien acompañados por la señora Llorente y los señores Cerro, Peral, Lirri y demás artistas que tomaron parte en la representación.

FUNCIÓN PARA HOY

Beneficio del primer actor don Francisco Fuentes Á las nueve en punto.

La leyenda trágica en tres actos y en verso de don José Echegaray EN EL SENO DE LA MUERTE Estreno del boceto dramático en un acto original de don Fernando Segura escrito expresamente para el beneficio.

ANIMA VILIS y el entremés en prosa, original de los señores don Serafín y don Joaquín Álvarez Quintero, del EL CHUQUILLO.

De esperar es que el programa de hoy, por tratarse del beneficio del primer actor don Francisco Fuentes y por estrenarse, sobre todo, otra obra del ingeniosísimo escritor santanderino don Fernando Segura ha de llevar al teatro una numerosa concurrencia.

Anoche había ya pedido un buen número de localidades.

EN EL SENO DE LA MUERTE Estreno del boceto dramático en un acto original de don Fernando Segura escrito expresamente para el beneficio.

ANIMA VILIS y el entremés en prosa, original de los señores don Serafín y don Joaquín Álvarez Quintero, del EL CHUQUILLO.

De esperar es que el programa de hoy, por tratarse del beneficio del primer actor don Francisco Fuentes y por estrenarse, sobre todo, otra obra del ingeniosísimo escritor santanderino don Fernando Segura ha de llevar al teatro una numerosa concurrencia.

Anoche había ya pedido un buen número de localidades.

EN EL SENO DE LA MUERTE Estreno del boceto dramático en un acto original de don Fernando Segura escrito expresamente para el beneficio.

ANIMA VILIS y el entremés en prosa, original de los señores don Serafín y don Joaquín Álvarez Quintero, del EL CHUQUILLO.

De esperar es que el programa de hoy, por tratarse del beneficio del primer actor don Francisco Fuentes y por estrenarse, sobre todo, otra obra del ingeniosísimo escritor santanderino don Fernando Segura ha de llevar al teatro una numerosa concurrencia.

Anoche había ya pedido un buen número de localidades.

EN EL SENO DE LA MUERTE Estreno del boceto dramático en un acto original de don Fernando Segura escrito expresamente para el beneficio.

ANIMA VILIS y el entremés en prosa, original de los señores don Serafín y don Joaquín Álvarez Quintero, del EL CHUQUILLO.

De esperar es que el programa de hoy, por tratarse del beneficio del primer actor don Francisco Fuentes y por estrenarse, sobre todo, otra obra del ingeniosísimo escritor santanderino don Fernando Segura ha de llevar al teatro una numerosa concurrencia.

Anoche había ya pedido un buen número de localidades.

EN EL SENO DE LA MUERTE Estreno del boceto dramático en un acto original de don Fernando Segura escrito expresamente para el beneficio.

ANIMA VILIS y el entremés en prosa, original de los señores don Serafín y don Joaquín Álvarez Quintero, del EL CHUQUILLO.

De esperar es que el programa de hoy, por tratarse del beneficio del primer actor don Francisco Fuentes y por estrenarse, sobre todo, otra obra del ingeniosísimo escritor santanderino don Fernando Segura ha de llevar al teatro una numerosa concurrencia.

Anoche había ya pedido un buen número de localidades.

EN EL SENO DE LA MUERTE Estreno del boceto dramático en un acto original de don Fernando Segura escrito expresamente para el beneficio.

ANIMA VILIS y el entremés en prosa, original de los señores don Serafín y don Joaquín Álvarez Quintero, del EL CHUQUILLO.

Pombo, hermana del novio y el respetabilísimo y anciano caballero don Mauricio Fernández, abuelo de la novia.

Esta lucía hermoso traje blanco con el prendido simbólico, y el novio el uniforme de gala, ostentando gran número de cruces, placas y condecoraciones mil itares.

Asistieron gran número de señoras y señorías de ambas familias.

Después del almuerzo, servido por el Suizo, salieron los recién casados para un largo y vago de recreo, que los desemos feliz, así como que lo sean igualmente en larga vida.

Colaboración de "EL CANTÁBRICO"

Los cuatro Juanes y el Juanito

(CIENTO DE ACTUALIDAD)

En un islote bastante árido y no poco frío, hace mucho tiempo que funciona una sociedad industrial y mercantil titulada Nebulosa el Superbustime, de la que son socios los señores don Juan M. doña, don Juan Cármas, don Juan Soldado y Marina y don Juan Lanas.

Es una casa muy fuerte, muy acreditada, muy orgullosa de su firma, que hace negocios en todos los puntos del planeta, sin que en éste haya un rincón en el que no tenga responsabilidades y posesiones magníficas.

Conviene decir que el señor Mandón es el gerente, el señor Cármas, el interventor y consor; el señor Soldado y Marina, el grupo de la sociedad, y, por último, el señor Juan Lanas, el único socio capitalista, como si dijéramos, el pagaso.

Sucedió una vez que el señor Mandón dijo á sus compañeros: —Habléis de saber que se ha instalado junto á nuestra huerta de la Caba un tal Juanito, llamado así en diminutivo por ser él muy desmedrado y chiquituelo... pero trabaja como un diablo y ha conseguido hacer una huerta que produce frutas y legumbres tan exquisitas como abundantes, mejores que las nuestras de la Caba. Por lo tanto, creo conveniente que se pase por allí el señor Soldado y le diga al tal Juanito que, por las buenas, permita que cojamos la fruta que nos dé la gana.

—Conformes—respondieron los señores Cármas y Soldado.

—Y qué costará hacer el viaje?—preguntó Juan Lanas.

—Unos quinientos pesos—contestó Mandón.

—Pues ya necesitamos pagar fruta para repararnos de ese gasto. En fin, que vaya el amigo Soldado, y que procure terminar pronto el negocio.

—Cuestión de un día, porque si Juanito no acepta inmediatamente á lo que le proponga... le haré cisco de un par de guantadas.

Toda esta conversación oían escondidos detrás de una puerta) otros cinco ó seis comerciantes muy fuertes, á los cuales pareció que el acuerdo de la Nebulosa el Superbustime era contrario á todas las leyes divinas y humanas... Deliberaron, pues, acerca de la conducta que en aquel caso deberían seguir, y convinieron en que lo más sano era no meterse á Quijotes, puesto que Juan Soldado, futuro autor de la premeditada fechoría, era un pedazo de bárbaro, con las fuerzas de un toro, y poseedor de una tiranca formidable que dejaba en quita á la mitológica clava de Hércules.

Así, pues, marchóse Juan Soldado á la huerta de la Caba, sin que nadie se le estorbase, y de allí se corrió á la huerta vecina donde estaba Juanito labrando su tierra sin meterse con nadie.

De lo que allí sucedió dan idea bastante exacta las siguientes epístolas cruzadas entre Juan Soldado y la casa Nebulosa el Superbustime.

«Estimados socios: Al oír mis exigencias, Juanito contestó que no; así le daré un pupateo... me descañabró de una pedrada y se guardó detrás de una cerca. Lo desalojé de allí y se subió á un cerro, desde donde me apedoreó á su gusto. Tengo el cuerpo lleno de cadenas, y la cabeza de chichones tremendos... Decidme deciros que le estropeé el samburo y me metí en su casa... Mandadme una buena provisión de árnica, hias y el cuchillo de la cocina.»

«Pues, vaya un principito—dijeron al leer esta carta.—Hay que enviarle eso que pide.

Juan Lanas se fue á una farmacia, compró árnica é hias, empaquetó el cuchillo y se lo envió todo á Juan Soldado con una carta que decía:

«Querido Juan: Aplásta de una vez á ese mal bicho. Te advertimos que se han encarecido mucho el árnica y las hias; aunque somos ricos conviene no derrochar el dinero.»

«Queridos amigos (contestó Juan): Ayer, mientras dormía, entró Juanito en la casa, y no sólo me birló la cachiporra, sino que me dio con ella un cachiporrazo en la cabeza, tan bestial... que por poco me deja en el sitio. Enviadme más árnica, más hias, una traca más fuerte que la que he pedido, y provisiones de boca (chocolate, jamón, etc.), para que cuando me encuentre, que como.»

«Estimado Juan—le contestaron.—Ya llevas más de un mes en esa hueca huerta, que hemos adquirido y aún no conseguimos meter en cisternas á este hortelano de tres al cuarto. ¿No te da vergüenza, grandullón? Ahí te remitimos lo que pides, que ha costado bien caro. Nos vas á argumentar, Ayer llevamos á la casa de préstamos los libros de la sala; conque ya ves... Date prisa ó nos empeñamos hasta los ojos.»

«A esta carta contestó Juan: «Mis buenos consocios: Hace dos días que no salgo de casa, por prudencia, pues el Juanito endabladado donde pone el ojo pone la piedra. Estoy hecho una lástima... Remítidme más árnica, otra cachiporra más fuerte, un cesto con vitualias y dinero abundante, luego que compare un caballo, pues me ha robaído ya cuatro veces cuando me encuentro, que como.»

«Queridos consocios: Necesito ropa, provisiones, medicinas, armas y dinero.»

«Nuestro valiente Juan: Parece que te ha hecho la boca un fraile; te hemos enviado ya en especie y dinero por valor de diez huertas como esa.»

«Estimadísimo consocio: Juanito se resigna á entrar conmigo en negociaciones, ¿qué hago?»

«Inolvidable Juan: Hemos decidido que no perdamos á ese litere lo que te ha hecho, sino á condición de que reconozca nuestro indiscutible derecho á la propiedad absoluta de la huerta.»

«Amados compañeros: Por fin nos hemos dado la mano de amigos Juanito y yo. Mañana emprendo el viaje de vuelta y os enteraré de las condiciones.»

Efectivamente, regresó Juan Soldado al islote, cojo, manco, vendada la cabeza, hecho girones al traje, con varios chirlos en la cara... y contentísimo.

«¡Abricías!—gritó á los otros Juanes.—Aquel chiquituelo ha reconocido nuestro derecho sobre la huerta; pero tenemos que enviarle mil pesos para que reedifique la casa que yo le destruí y tenemos que permitirle que la guarde el sol; tenemos que dejarle hacer allí lo que le salga de las narices; no podremos meternos en sus tierras, ni disponer de las frutas y de las hias que recolecte... Pero la huerta es de nosotros, y para que conste déje allí un españapijaro con la marca de nuestra casa: Nebulosa el Superbustime.»

Locos de alegría los tres Juanes abrazaron con efusión á Juan Soldado, y luego celebraron con un banquete el gran triunfo obtenido; los comerciantes de la vecindad, convidados á los postres, hacían grandes esfuerzos para contener la risa.

Algun tiempo después escribió Juanito, el de la huerta, una carta á los cuatro Juanes diciéndoles: «Me da gusto que se den ustedes tono en los mercados del mundo haciéndose pasar por dueños de mi huerta. Les notifico que acabo de derribar el espantajo con la marca de esa casa; si esto les disgusta, que vuelva por acá el señor Juan Soldado y repetiremos la fiesta.»

zadores, agradecidos á la atención que á sus trabajos prestó desde luego la población entera.

El Consejo, que no había podido reunirse por espasos á organizar las Juntas de distrito, por redactar el Reglamento interior y por llevar ya á la reunión datos concretos sobre los medios de vida de La Caridad, se ha reunido anteyar tarde en la Alcaldía, y después de aprobar la constitución de las expresadas Juntas y, en principio, el artículo del Reglamento, acordó imprimir de nuevo á la institución bendita vigorosa actividad para que se perfecciona su funcionamiento.

A disposición de todos los socios suscritores y á la de todo el público que quiera conocer la reglamentación proyectada se hallará en la secretaría particular de la Alcaldía el proyecto de Reglamento durante unos días.

Oportunamente se hará público. Además, en días sucesivos publicará también la prensa el estado económico y las gestiones que se continúan haciendo por el Consejo para el pronto funcionamiento perfecto de La Caridad.

Extranjero

POR TELEGRAMA

DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPAÑOL

Madrid 6—1630.

Incidente lamentable

Dicen de Tángar que ayer ocurrió un incidente lamentable que indignó á cuantos lo presenciaron.

Al ser conducido al cementerio el cadáver de una niña de corta edad, un mozo á caballo se interpuso al paso de la comitiva.

Como á pesar de las exhortaciones que le hicieran, el mozo persistía en su actitud provocadora, cayó sobre él una lluvia de paños que le obligó á huir.

Añádes que el mozo en cuestión sigue paseándose por la población tranquilamente, sin que las autoridades le hayan molestado en lo más mínimo.

En Venezuela

Un despacho de Puerto España dice que las tropas venezolanas mandadas por el general Salas han sido derrotadas por los rebeldes, quienes se apoderaron de 1.500 fusiles y 500.000 cartuchos.

En el Cabo

Afirmase que varios comandos boers siguen operando en la Colonia del Cabo y que han manifestado que no aceptan la paz y que continuarán luchando.

Un accidente

Anunciado de París que el ministro de Justicia ha sido víctima de un accidente que, por fortuna, no ofrece gran cuidado.

El carruaje donde iba el ministro chocó con un camión y el caballo de éste, asustado, comenzó á tirar coeces; una de ellas alcanzó al ministro, que recibió una fuerte contusión en un costado.

De la Junta de Obras del Puerto

Según nos dicen, en la información que ayer



Vamos, hombre, por fin se ha conseguido que haya dicho el ministro de la Guerra que estudiará el asunto referente a la Península de la Magdalena.

Ya ha terminado en el Ateneo la información pública, oral y escrita sobre la influencia del poder naval en España.

Han sido detenidos por la guardia civil cuatro jóvenes que hallándose en un baile en el barrio de La Pasiega, de Renedo, armaron una travesura, sacando a relucir cuchillos e hiriendo a uno de los concurrentes.

Un matrimonio, habitante en la calle de Vargas, se encontró anoche al entrar en su domicilio con que había sido violentada la puerta.

La esposa de un guardia de consumos que se dirigía antes de ayer mañana a la estación de pequeña velocidad del ferrocarril de Bilbao a tomar el tren para Solares, se sintió repentinamente apurada y estalló en medio de los ruidos a luz un robusto erio.

Diso un diario que en Fuentesleñas, pueblo de la provincia de Zamora, una apreciable joven lugareña de oficio labradora,

El paje se detuvo y rió bajo el antifaz. ¿Qué más? preguntó el duque de Borgoña.

Entonces se busca al rededor de sí... una mujer... una mujer joven, bella, espiritual, colocada en alta posición...

Fosseuse se incomoda, Pepa llora, Gaetano comienza un cuento, y Bavolet se confunde que es, a la vez, el más dichoso y el más infortunado de los pajes.

Gaetano guardó por un momento silencio, después fijó su mirada de águila en el paje que se reía bajo el antifaz.

conviene averiguar si esa labriega atropellada fue por algún pulpo!

Según leo en un periódico se ha prohibido en Chicago la introducción de pitillos y la venta de tabaco.

NOTIZACION de las operaciones verificadas en el día de ayer por el Colegio de Corredores de esta plaza.

Table with columns for 'Día 5' and 'Día 6' listing various market transactions and prices.

Bolsa de Barcelona Día 6 Interior.—Apertura, 7220; Cierre, 7232.

Librería agrícola nacional y extranjera SERRANO, 14, MADRID

El Pelicano Rojo Café tostado, con privilegio de invención, clases superiores, precios arreglados.

Cristales y vidrios planos Los más surtidos y más baratos PLAZA DE LAS ESCUELAS

GRANDES ALMACENES de materiales de construcción de Eduardo Presmanes

Tintorería francesa PENABERBOSA, 11 y 13 Se necesita una planchadora de oficio: inútil presentarse sin saber bien desempeñar su cargo.

Casa de campo Se arrienda una a cinco kilómetros de esta ciudad, con huerta, jardín y agua potable.

La Gran Bretaña Grandes almacenes de camas y de toda clase de muebles y tapicería de Manuel Maia Aguirre

Se ceden en esta particular dos habitaciones. Informarán en esta Administración.

Albums, Tarjetas postales, fanzinas, etc. en negro y colores. Grandes novedades se reciben diariamente en la Librería General.—Correo 10

Café Cantabro Signor Bragado. Grandes veladas todos los días.

PARA LOS MARINOS Método para determinar la latitud y la longitud en la mar en tiempos cubados

Francisco G. Núñez De venta en esta Administración, en la Librería General, calle del Correo, y en la papelería de la Vinda de Villa.

El Cantabro a sus lectores Nuestro corresponsal especial don Armando Bancos, abogado, procurador de los Tribunales de la Corte, informará gratuitamente, al que envíe este sueldo, de cualquier asunto judicial, mercantil o administrativo, que radique en las oficinas públicas o particulares de Madrid.

RICARDO CAMPO DENTISTA PLAZA DE LAS ESCUELAS, 7, 1.º

Calceismo de Maquinistas y Fogoneros (CUARTA EDICION) Esta obra es de gran utilidad para los que se dedican al manejo de toda clase de máquinas de vapor.

Para personas dallasas BISCUIT Confeitería de Ramos, Becedo, 11

El empréstito El señor Rodríguez cree que se cubrirá con exceso el empréstito, según sus impresiones personales.

Saludo Una comisión del Consejo de Administración de los ferrocarriles andaluces estuvo cumplimentando al señor Suárez Locián.

De viaje Comunican de Cuenca que llegó a dicha ciudad el señor Silvela, acompañado del marqués de Pidal, el señor Catalina y otros.

Grandexa Le ha sido concedida la grandeza de España a la marquesa de Perinat.

A los toros El Rey ha regalado mil billetes de la corrida del domingo a las tropas de la guarnición.

Dimisión Ha sido admitida la dimisión presentada por el Gobernador civil de Valencia, Sr. Ar Capriles.

Pando Ha llegado a esta corte, procedente de Valencia, el general Pando, quien ha celebrado una conferencia con el ministro de la Guerra.

Canalejas Marchó a Soria el señor Canalejas.

Entrevista El Emperador Guillermo celebrará una entrevista con el Zar, el día 4 de agosto, en Kiel.

Desheredado De Belgrado comunican que la serena Natalia ha desheredado a su hijo el Rey Alejandro, donando sus bienes a un convento francés.

Ojeda Ha marchado a Cádiz el señor Ojeda para embarcar con destino a Tánger, donde hará entrega de la legación de España.

Explosión De Londres dicen que a causa de una explosión ocurrida en una fábrica de pólvora quedó destruido el edificio y resultaron tres muertos.

Huelgas De Málaga dicen que han sido conjuradas las huelgas. En Huesca es general la huelga de albañiles.

La familia real El Rey visitó el cuartel de San Gil. Por la tarde estuvo en el Campamento, acompañado del príncipe de Asturias, donde se les unió el resto de la familia real, que fue en carruajes.

Clausura Mañana se verificará la clausura de la Exposición.

Condecoraciones De Londres comunican que los duques de Alba y de Sotomayor han sido nombrados caballeros grandes cruces de la Orden de Victoria; el señor Silvela, comandante honorario, y el señor Laviña, caballero de cuarta clase de dicha orden.

Un lance A consecuencia de las diferencias surgidas por haber sido expulsado don Patricio León de la dirección artística del teatro Esclava, aquí y don Bonifacio Pinedo han tenido un lance, en el que se cambiaron cuatro disparos, resultando ambos ileso.

Después de la conferencia Madrid 7—3 Los argentinos Dicen de Bilbao que el comandante y los tripulantes de la fragata Presidente Sarmiento devolvieron las visitas a las autoridades y a los consulados.

Motín y huelga De Granada comunican que en el pueblo de Lora hubo un conato de motín, habiendo sido cerradas las tiendas.

La crisis en Francia Telegramas de París que a la reunión convocada por el subsecretario de Correos asistieron los señores Combes, Chauvignier, Trouillot, Doumège y Mongeot.

De Belgrado comunican que la serena Natalia ha desheredado a su hijo el Rey Alejandro, donando sus bienes a un convento francés.

Un despacho de Berlín dice que el Noticiero de Hamburgo, ocupándose de la cuestión del Estrecho de Gibraltar, dice que la planteará en breve Inglaterra, por lo que avisa a las naciones interesadas, a fin de que se prevengan.

Entre los señores de la corte, se ha reunido para buscar un arreglo. Los obreros pedirán instrucciones a la Junta de la Federación. El Gobernador ha enviado fuerzas de la guardia civil.

Los caballeros de la noche

PONSON DU TERRAIL

El paje se detuvo y rió bajo el antifaz. ¿Qué más? preguntó el duque de Borgoña.

Entonces se busca al rededor de sí... una mujer... una mujer joven, bella, espiritual, colocada en alta posición...

Gaetano guardó por un momento silencio, después fijó su mirada de águila en el paje que se reía bajo el antifaz.

—Lo sé todo. —¡Bah! —Soy un duende disfrazado de paje. —Pues bien, duendecillo, continúa... tu charla es encantadora...

—¿De veras? dijo candidamente el duque. —Ahora bien, continuó el paje, un diplomático es un hombre profundo, hace política en todo, hasta en amor.

—Hum! pensó Gaetano, he aquí un paje perspicaz, juguemos con cuidado. —De esto resulta, continuó el paje, que el diplomático, mientras se bala al rededor de él, se refugia en un rincón y medita...

sobre todo, de los reyes. ¿Dónde diablos ha depositado los suyos el rey de Navarra? Es la reina de la mano derecha, ó la reina de la mano izquierda quien tiene la llave?

—Pero quizá no tienes hermana. —Sí tal, dijo el paje, tengo una. —Pues bien, ¿verdad, murmuró el diplomático. ¿Qué me decías ahora poco? El paje tomó un tono confidencial.

—Hum! dijo el paje, tal vez... pero sería preciso que mi hermana... —Pues dama de honor de España...

—Monseñor tiene mucho talento. —Lo será, habla. —Pues bien, Mlle. Fosseuse está en baja en este momento, y la reina en alza.

—Esperad... ¿Sabéis dónde está la reina? —No. —Mirad, allá abajo en traje de Isabel de Baviera. —Bien.

—Mañana os presentaré a mi hermana; buenas noches y buena suerte. —El paje se mezcló con la multitud y Gaetano quedó solo. —¿Comigo? dijo la reina sorprendida. —No conspiramos juntos contra el rey vuestro esposo? —Es verdad, dijo la reina sonriéndose, venid, dadme el brazo.

Mientras que la reina y el duque de Borgoña se alejaban, Odette se acercó al monarca insensato. —Hermoso rey, le dijo, pareces triste. —Lo estoy. —¿De qué proviene tu tristeza? —Veo que se conspira contra mí, murmuró el celoso niño señalando con el dedo al duque de Borgoña, y a la reina Isabel, que se alejaban y bajaban a los jardines.

—Es verdad, dijo Odette; pero hay razones que te aman y que velan por ti. —¡Ah! dijo el falso rey, ¿de veras? —Tu Odette, por ejemplo, tu Odette que te ama, y que querría pasar la vida entera a tus pies. —Bavolet se estremeció, y miró a Pepa a través de la máscara de Odette. —¿Es cierto eso? preguntó. —¡Oh! sí, murmuró la ardiente española, estrechando las manos de su rey. —¡Tanto peor! respondió Bavolet, porque un rey de España debe dar buen ejemplo a su pueblo. —¿Qué quieres decir? murmuró Pepa estremecidose. —Amo a la reina, dijo él exhalando un suspiro.

Pepa se puso roja bajo un antifaz como una leona herida, soltó bruscamente el brazo de Bavolet, y huyó hacia los jardines, a donde la reina y el duque de Borgoña la habían precedido. Bavolet permaneció solo un instante, apoyó la frente en sus manos, y pareció meditar pensosamente. Tenía miedo de Gaetano. Durante este tiempo, Nancy el paje aborrecía a la señorita española. —Gaetano! le dijo en voz baja. La señorita se estremeció.

Precios de suscripción y de los anuncios

Table with columns for 'ANUNCIOS', 'FIGURAS DE DEFENICIÓN', and 'PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN'. It lists rates for different types of ads and subscription prices for various regions.

SERVICIOS PÚBLICOS

Public services section containing schedules for 'CORREOS' (mail), 'FERROCARRIL DEL NORTE' (North Railway), and 'FERROCARRIL CANTÁBRICO' (Cantabrian Railway).

Aguas minerales de Burlada

Depositarlo: droguería de Tomás Zubiria y C.ª, Bilbao—Precio de cada botella de un litro, 90 céntimos de peseta.

Advertisement for 'Solución Benedicto' and 'Creosotal', describing their medicinal benefits for various ailments.

Advertisement for 'Retrato de Alfonso XIII', featuring a portrait and text about the painting's significance.

Advertisement for 'Manzanilla aromática "Espigadora"', highlighting its health benefits and availability.

Advertisement for 'Compagnie Generale Transatlantique', listing routes to Havana and Veracruz.

Advertisement for 'SANDALO PIZA MIL PESETAS', a medicine for urinary ailments.

Advertisement for 'INCREIBLE VERDAD!', a jewelry store offering diamonds and pearls.

Advertisement for 'Foreign press office', providing news and information services.

Large advertisement for 'ANUARIO DEL COMERCIO' (Commercial Yearbook) by Bailly-Baillière, detailing its contents.

Advertisement for 'Un viaje al Transvaal', a travel book by Vicente Vore.

Advertisement for 'Anuncio' (Advertisement) services, including real estate and business listings.

Advertisement for 'Sociedad Española de Droguería General', a pharmacy chain.

Advertisement for 'En Elechas', a health product for rheumatism.

Advertisement for 'Unic mapa completo DE LA PROVINCIA DE SANTANDER', a detailed regional map.

Advertisement for 'TIPOGRAFÍA DE EL CANTÁBRICO', a printing house.

Advertisement for 'Papel viejo, se vende por arrobas', offering old paper for sale.